

# Центральная Азия – ключевой регион на Евразийском континенте



## **Во Дворце форумов Самарканда 10-11 ноября состоялась X Азиатская конференция Международного дискуссионного клуба «Валдай».**

Созданный в 2004 году дискуссионный клуб "Валдай" является удобной площадкой для встреч известных международных экспертов с российскими учеными, политологами и государственными деятелями. Нынешняя деятельность клуба в основном направлена на исследование глобальных политических и экономических процессов.

С момента создания в работе клуба приняли участие свыше тысячи экспертов из 74 стран. Данная дискуссионная площадка признана международным экспертным сообществом в качестве одной из самых авторитетных.

На мероприятиях клуба "Валдай" собираются самые влиятельные и сильнейшие эксперты, аналитики и специалисты. Они участвуют в процессе принятия постановлений по решению важных проблем, обсуждают предложения касательно актуальных вопросов мировой экономики и дипломатии.

Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, занимающийся вопросами международной политики, экономики и безопасности, тесно сотрудничал с данной структурой в организации и проведении X Азиатской конференции Международного дискуссионного клуба "Валдай".

В конференции на тему "Центральная Азия и Евразия: многостороннее сотрудничество перед вызовами глобального беспорядка" участвовали 80 авторитетных экспертов из 11 стран, в том числе из Узбекистана, России, Китая, Германии, Японии, Швеции, Индии, Филиппин, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана.

Приветствие Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева участникам конференции зачитал секретарь Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан В.Махмудов.

Как отмечается в приветствии главы государства, Центральная Азия играет все более важную роль на Евразийском пространстве и в геополитике в целом. За короткий период совместными усилиями Центральноазиатских стран в регионе удалось создать принципиально новую атмосферу дружбы, добрососедства и сотрудничества. Существенно возрос уровень политического доверия, что позволяет сегодня эффективно решать жизненно важные внутрирегиональные проблемы. Республика Узбекистан привержена дальнейшему расширению многостороннего регионального сотрудничества.

Приветствие Президента Российской Федерации Владимира Путина участникам конференции зачитал Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Узбекистане В.Тюрденев.

В частности, в приветственном слове Президента Российской Федерации отмечается, что Россия готова к конструктивному, равноправному взаимодействию со всеми странами континента. Исходим из того, что мир и благополучие на евразийском пространстве являются важнейшими условиями безопасности и стабильности в глобальном масштабе.

В ходе сессий между экспертами состоялся взаимный обмен мнениями о роли Центральной Азии и Евразии в современном мире, региональном сотрудничестве, безопасности, судьбе Азии и Евразии, формировании макрорегионов и другим актуальным темам. Обсуждались возможности активизации многопланового сотрудничества, которое могло бы содействовать решению вопросов

безопасности в регионе и достижению долгосрочных целей.

- Самаркандская конференция включает в себя актуальные для региона и отличающиеся на международном уровне вопросы, - сказал директор по научной работе Фонда развития и поддержки Международного дискуссионного клуба «Валдай» Фёдор Лукьянов. - Несмотря на то, что нас разделяют расстояния, в настоящее время для нас актуальное значение приобретают проблемы, связанные с Дальним и Ближним Востоком. Россия не может развиваться отдельно от взаимоотношений с государствами Евразии. В данном процессе для нас пришлось очень кстати налаживание хороших отношений с узбекскими коллегами. Полномасштабное сотрудничество с Узбекистаном, который расположен в самом сердце региона, играет важную роль в положительном решении имеющихся проблем. Конференция клуба «Валдай» является благоприятной возможностью для этого.

Перед узбекско-российской специальной сессией конференции состоялась встреча директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Э.Арипова и председателя Фонда развития и поддержки Международного дискуссионного клуба «Валдай» А.Быстрицкого.

В ходе встречи достигнута договоренность по активизации сотрудничества между экспертами двух государств, связей в области международных и межрегиональных исследований. Отмечалось, что представители интеллектуальных кругов Узбекистана впредь будут регулярно участвовать в мероприятиях международного дискуссионного клуба «Валдай», а также в совместных целевых проектах.

Между Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан и Фондом развития и поддержки Международного дискуссионного клуба «Валдай» подписано соглашение о сотрудничестве.

- Узбекистан эффективно пользуется возможностями продвижения политических соглашений не только с региональными, но и с зарубежными странами, - сказала руководитель Лаборатории «Центр ближневосточных исследований» Института мировой экономики и международных отношений имени Е.Примакова Академии наук Российской Федерации Ирина Звягельская. - Он стремится к сохранению и развитию взаимовыгодных связей со всеми государствами, в том числе и с Россией. В настоящее время между нашими странами подписаны двусторонние соглашения на 27 миллиардов долларов. В Узбекистане действуют свыше 1000 российских предприятий. Достигнуты ощутимые результаты в области науки и образования. В устоявшихся связях преобладают принцип учета обоюдных интересов и высокий уровень взаимного доверия.

В завершение конференции директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Э.Арипов и председатель Фонда развития и поддержки Международного дискуссионного клуба «Валдай» А.Быстрицкий говорили об обсужденных в течение двух дней на сессиях вопросах и их значении.

- В ходе двухдневной конференции высказывались важные мнения касательно обеспечения стабильности в регионе, укрепления связей между государствами Евразии, - сказал Э.Арипов. - Высказаны мнения о Центральной Азии, о том, что за последние годы между государствами региона налажены добрососедские отношения и укрепилось сотрудничество, найдены разумные компромиссы по вопросам делимитации и демаркации государственных границ, водопользования, транспорта и коммуникаций. Открылись границы, упростился порядок взаимных поездок граждан в соседние государства, что безусловно послужило расширению торгово-экономических связей между странами. В настоящее время государства региона стремятся еще более укрепить данное взаимодействие.

- На сегодняшний день Азиатские государства играют важную роль в мировой политике и

экономике, – сказал А.Быстрицкий. – Вместе с тем стоят также важные задачи по предотвращению вызовов глобального беспорядка. Об этом мы широко и обстоятельно обменялись мнениями в ходе X Азиатской конференции Международного дискуссионного клуба “Валдай”. Однако невозможно обсудить все вопросы в рамках одной конференции. Поэтому мы договорились о дальнейшем сотрудничестве, проведении совместных исследований в данном направлении. Есть все основания утверждать, что Самаркандская конференция станет историческим мероприятием, имеющим особое значение в деятельности нашего клуба.

В рамках мероприятия участники международной конференции ознакомились с историко-культурными памятниками и достопримечательностями города Самарканда.

**Источник**